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Tízmillió magyar.
Ipolyság, november 29.

Vargha Gyula, az országos statisz­
tikai hivatal igazgatója a Magyar Tu­
dományos Akadémia osztályülésén 
nyilvánosságra hozta, hogy az 1912 
évben tartott népszámlálás tízmillió- 
ötvenezer magyart és több mint tizen­
két millió magyarul tudót talált a ma­
gyar birodalom területén.

Ugyanekkor részletesen ismertette 
Vargha Gyula a magyarság fejlődését 
is az utolsó harminc év alatt.

Ez a beszámoló, mely a magyarság 
nagyarányú, diadalmas előnyomulásá­
ról tesz tárgyilagos b zonyságot, ha­
tárjelző ünnepe a reménykedés és 
kétség között hánykolódó magyarnem­
zetnek és ünnepe azoknak a nagy 
lel kéknek, akik rendületlen hittel és 
példátlan szivósággal küzdöttek a ma­
gyarság diadaláért, mert tízmilliónyi 
számunkkal a kis népek sorából im­
már a középnagyságú fajok közé küz­
döttük föl magunkat

József császár alatt két millió há­
romszázezer volt a magyarok szánta, 
a nemzetiségeké pedig hetedfél millió. 
Vigasztalhatatlan egy helyzet volt ez. 
s egy agylágyult német tudós meg is 
jósába, hogy száz esztendő múlva a 
magyaroknak a nevét csak úgy ássuk

ki, mint a mammut-csontokat, s ime 
ma a magyarság az ötvenmilliós ket­
tős monarhiában számszerűit is a 
legnagyobb tömegben él, s még a né­
metek számát is százezrekkel múlja 
felül. — Igaz ugyan, hogy a szlávok 
többségben vannak, de az ugyanazon 
népcsoporthoz tartozó szlávok bárme­
lyike együttesen is alul marad a ma­
gyarok számánál, amit úgy is kifejez­
hetünk, hogy ma a Habsburgok kettős 
m on a rh iájában fejszerinti többségénél 
is a magyarságé a vezető szerep. Ha 
ehhez hozzávesszük, hogy külföldön 
legalább is két millió magyar él, aki­
ket okos gazdasági és birtokpolitikával 
majd mind haza lehetne vándoroltatni: 
akkor egy csapásra tizenkét millióra 
szöknék föl a magyarság számbeli 
ereje.

Az a kis elsenyvesedésre és ki­
halásra szánt nemzetmag, amely két­
száz év előtt atig haladta meg az egy­
millió száz év előtt a két és félmillió 
lelket bár annyi vihar tépdeste, pusztí­
totta ágait és oly sokáig érte ellenséges 
uralom dermesztő szele — ime su- 
dárba szökkent és izmos, terebélyes 
nemzetfáva serdültt

Mennyi aggódással, mily szivszo- 
rongással vártuk, lestük az utolsó év­
tizedek népszámlálásának eredményeit 
és az öröm te len múlttól balsejtelmei 
és sötéten látó lelkünk csak kétkedve

hitt a rideg szám oszlopok örvendetes 
híradásának, hogy a magyarság nő, 
gyarapodik és egyre szélesebbre ter­
jedő hullám gyűrűi diadalmasan ost­
romolják azt a tengersok idegen ele­
met, amelyet zivataros idők és pusz­
tulásunkat munkáló emberi tervszerű­
ség vetettek ide mi közénk.

Hitetlen aggódással kérdeztük, váj­
jon nem csalóka kép ez, rózsaszínű 
önáltatás avagy múló, pillanatnyi siker, 
amelyet a következő évtized kedvezőt­
len eredménye nyomtalanul elmos. — 
De évtizedről-évtizedre, törvényszerű 
következetességgel, minden vonatko­
zásban ugyanazt hirdették a rideg 
számoszlopok, bárhogy is törekedett a 
kétkedés, a kritika éles pengéje rést 
ütni rajtuk.

Az alkotmányos időszak második 
népszámlálása 1880-ban 6 450.000
magyart mutatott ki, másfél millióval 
többet, mint az abszolutizmus alatt, 
1850-ben megejtett népszámlálás. Ez 
a szám 1890-ben már i ,420.000- ra, 
1900-ban 8,640.000, mig legutóbb l 
1910-ben 10 050 000-re emelkedett.
De nemcsak a magyarság nyers száma 
gyarapodott egyre erősebb ütemben 
— de viszonylagosan is egyre kedve­
zőbbé vált a helyzete úgy a magyar 
birodalom, mint az anyaország terüle­
tén. A magyarság arányszáma a ma­
gyar birodalomban az utolsó harminc

6PrJjucsitsas.
Megint megyek, tovább megyek, 
Újra jót, hitet keresek 
Érzem, hogy fájnak a napok,
Hogy sírnak régi sóhajok,
Bus sóhajok.

Megint magam; nincs, nincs senki 
Ki ind biztatni, szeretni,
Suttogni pár kedves szaval,
Mitől tarka remény fakad,
Öröm fakad.

Pedig de has igy egyedül,
Mikor a rossz nini nehezül,
Mikor rám hall a tél, a hó,
S jól esne pár halk, csendes szó, 
Pár puha szó.

Menni menni jóra vágyni,
Bízni, égni s ujia fázni,
Néha egy egy csérkot kapni,
Menni — s mindent visszahagyni,
Megsiratni.

Isten véled édes leány,
Kinek selymes, lágy ajakán, 
Utolszor éreztem a jót,
S hallottam a halk, kedves szót, 
«4 biztatót.

Te öleltél, mikor fáztam 
És amikor szőttem jártam.
Busán — mert gyötört a bánat,
Te csókoltad vígra számat,
Bus orcámat.

Te voltál a jó is, szép is,
Látod, édes, mégis, mégis 
Megyek el-el, igy kell lenni,
Ez a sorsunk — igy kell tenni, 
Menni-menni.

Kell — mert hogyha meg is állunk, 
S pár édes percet találunk,
Tovább hajt — kerget az élet,
Te is tudod — te is érzed 
Isten véled.

Pedig de bus igy, egyedül, 
Mikor a rossz rám nehezül, 
Mikor rám hull a tél, a hő 
S iái esne pár halk, kedves szó, 
Lágy biztató

De rossz igy egyedül lenni,
Ez a sorsunk — menni, menni, 
Néha egy-egy csókol kapni.
Menni — s mindent visszahagyni, 
Megsiratni. x mi.

Bébike sir.
Irta 1 £nl tiiiy

Gyönyörű szép augusztusi éjszaka volt. 
A forró, nyári nap hevétől eltikkadt Iá le 
áhítozva nyújtogatták koronámat a szürkés­
kék ég felé, melyen egy-egy fehéren bor­
dázott bárányfelhő úszott. A bold ezüst sar­
lója búj ósdit játszott az égen, majd elbújt 
egy-egy felhőfoszlány mögött, majd pedig; 
előbukkant a fehér rongyok közül s ezüst 
sugaraival rámosolygott a fák sötét koro­
náira ; kukukk, itt vagyok megint. Vala­
honnan langyos szellő kerekedett, nedves 
hársfádlatu szellő ; halvány, hűvös kezei­
vel megsimogatta a iák sötét homlokát s 
hosszú uszálya nyomán aj életre keltek az 
eltikkadt fűszálak. Szinte lélegzetű látszott 
az egész természet.

Rég el kombiit már az estharangszó, a 
falu nyugodni tért. Ms a fönseges, éjszakai 
csöndet nem zavarta semmi nesz. Csak. 
néha robogott el a vasúti töltésen prüsz­
kölve, zakatolva ogy-egy tüzokádó vasször­
nyeteg és fenséges haragjában dühösem 
verte föl az éjszaka csöndjét . . .

Szálkái Petemé, az állomás főnök fiatalt 
felesége ilyenkor mindig idegesen rezzent, 
össze, és az órára tekintett. Mz a tízórait 
gyors, — ez nem áll meg, — ezzel nem 
jöhet. A személyvonat Pest felől pedig; 
még egy óra múlva érkezik.

Betette a nyitott ablakot, Leeresztette u
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év alatt 41.2 százalékról 48.1 száza-CV dldll -II.ti ------ ,
lékra, az anyaországban 46.6 száza­
lékról 54.5 százalékra szökkent tol 
következetes emelkedéssel.

Mig a magyarság 1910-ben három- 
millióhatszázezer lélekkel volt erősebb, 
mint harminc évvel ezelőtt, addig az 
anyaország nem magyarajku lakossága 
csak egymillióval Horvátország nőm 
magyarajku népessége pedig csak hat- 
százötvenezer lélekkel gyarapodott, te­
hát a magyarság három évtizede 
gyarapodása a magyar birodalomban 
lakó nem magyar fajokét közel két­
millió lélekkel haladta felül.

A magyarság fejlődésének arányai 
c három évtized alatt fokozatosan 
eevre kedvezőbbekké lettek és így a 
legutóbbi népszámlálás eredményéi 
ha bármilyen kielégítők is — nem 
jelentik még a csúcspontot. Ez ered­
mények a magyarságra nézve valóban 
fölötte kedvezők, mert az anyaország^ 
nak az utolsó évtized alatt élért 
1 550.01)0 főnyi népszaparulatabol 
L3G0000 esett a magyarságra, míg 
az oláhságra csak 160.000, a ruté­
nekre 40.000, a horvát-szerbekre 
30 000, csehekre, bolgárokra vendekre 
stb egyéb nyelvűek 70.000 (beván­
doroltak). Ellenben a németek száma 
80 000-rel, a tótoké pedig 50.000 
csökkent.

A magyarság gyarapodása tehát 
több mint hétszeresen múlta felül az 
összes nemzetiségek szaporulatát.

E gyors fejlődés eredményeként ma 
már a magyarság az anyaország terü­
letén erős abszolút többségbe került 
és a fejlődés eddigi menetét alapul 
véve kétségtelen, hogy 1920-ban az 
egész birodalom területén el fogja 
érni a többséget.

A jegyzők lizolésjavitása.

s

A belügyminiszter a pénzügyi bizottság­
ban tett kijelentéseihez híven a Belügyi 
Közlöny legutóbbi számában elrendelte a 
jegyzők és segédjegyzők fizetésrendezésére 
vonatkozó előzetes adatok összegyűjtését. 
Az adatok egybeállítása az alispánok dol­

ga lesz.
Akik a pénzügyigazgatósági számvevő­

ségek közreműködésével végzik a köteles­
ségüket és a kimutatásokat átvizsgálás után 
úgy a saját, mint a számvevőség főnökei­
nek aláírásával ellátva küldik be a belügy 
miniszterhez.

A rendelet első része a jegyzői és segéd­
jegyzői fizetésrendezés előmunkálataira vo­
natkozik, másik részo a jegyzői nyugdíj- 
kérdés megoldását érinti, amennyiben a 
vármegyei nyugdíjalapok és a vármegyei 
pótadókat illetőleg sorol fel kérdőpontokat.

A jegyzői és segédjegyzői fizetésrendezés 
kórdőpontjai a jegyző és segédjegyző osz- 
szcs (községi és állami) javadalmazásának 
megállapítását foglalják magukban, továbbá 
kitérnek arra, természetbeni lakása van-e 
a jegyzőnek, segédjegyzőnek vagy lakpénze 
s ha utóbbi van,1! úgy milyen összegű az ; 
az utolsóelőtti rovat a jegyzői magánmun­
kálkodás 3 évi átlagára vonatkozik.

Ezt a rovatot a fő szol gab i rák fogják 
kitölteni.

Evógből kötelesek a jegyzők a járási 
székhelyre való legközelebbi beutazásuk 
alkalmával a jegyzői magánmunkálatokról 
szóló úgynevezett sorkönyv 1009 1911.
évi példányait a főszolgabírónak bemutat­
ni, aki a járási számvevővel „az összes fel­
számított „munkadijakat“ kijegyezteti ős a 
három éves átlagot minden községre, kö-

jegyzőségre egyesített járási kimutatásban 
tünteti fel.

A jegyzői és segédjegyzői fizotésrende- 
zésre vonatkozó kimutatások utolso rovata 
azt kérdezi, hány ellátattlan kiskorú gyer­
meke van a jegyzőnek, segédjegyzőnek?

A jegyzői nyugdijkérdós rendezésére vo­
natkozó kérdőív a jegyzői törzsvagyon 
összegét, az alap bevételeit, kamatok, köz­
ségek járulékait, jegyzők, segédjegyzők 
járulékait (utóbbi kettőt összegben és szá­
zalékban is) és a vármegyei pótadó szá­
zalékát kívánja megállapítani.

A kérdőívek beküldésének határideje a 
folyó év december 31-ike.

A jegyzői és segédjegyzői kar elvben 
bizonyára örömmel veszi tudomásul, hogy 
a kormányzat valahára programmjába vette 
a jegyzői és segéd jegyzői nyomorúság 
enyhítését, Bizonyára nincs messze az idő
mikor a jegyzői kar jogos igényei teljes 
megoldásra jutnak.

Álmodozó, kicsi puszták, félbenmaradt 
hegymögötti falvak s feltörő városok taní­
tóinak érdekében Írjuk e sorokat, melyeknek 
fejlődését a tanító lendíti előre. Mert a tanító 
mindig a fejlődés szekerébe volt fogva. És 
olt is marad. Mert álkultúra mindig azok 
ellen lázadt fel, akik teremtették. — Csak­
hogy mig a tanító eme embeifeletti, gyö­
nyörűséges missiót végzi, nemcsak a véré­
ben fárad el a törtető plazma, nemcsak a 
kimerültség gyötri őt a szenvedésig, de ezer 
betegség csirája lopja magát a szervezetébe. 
Sőt műhelyéből gyilkos bacillusokat hord haza 
otthonába, hol édesen alvó gyermekeinek 
álmát elűzi a halál láza.

A mai iskola még a betegségek gyűjtő 
központja. A tanító családja kapja meg

zöld ablakredőnyt, csak a veranda ajtaja 
maradt nyitva. Aztán lábujjhegyen a há­
lószobába lopózott, megnézni, vájjon a szili-e 
a kis Bébi. A kettős hitvesi agy csábítóan 
k inál gáttá dagadó fehér párnáit, - de az 
asszony nem feküdt le, csak egyet ásított 
s egyik kezével az ágyba fogodzva, kéje­
sen nyújtózkodott. Egy percre elsötétült 
előtte minden, a vér agyába szökött s el­
szédült. De ez a kellemes, kéjes szédülésé 
csak egy pillanatig tartott. Halvány, lmvos 
kezével megdörzsölte lázas szemhéjait s a 
bölcsőhöz lépett,. A kis Bébi aludt, mint 
egy angyalka. Csipkés fők ölűjéből szinte 
kidamult két kis kövér arcocskája, s par- 
nás kis kezeit ökölbe szorítva tartotta maga 
előtt, kedvesen, ügyetlenül. _

Mosolyogva nézte gyermeket az anya s 
szelíd szemeiben valami gyönge fény resz­
ketett. Mintha azt mondta volna ez a tény: 
aludj, aludj, én kicsikém és álmodj a dud- 
livól, édes kövér tejecskéről, jóízű, illatos 
violagyökérről.

Szálkámé visszament az ebedlöbe s az 
órára tekintett Még harminc perc. Aztán 
könyvet vett a kezébe, végigdőlt a kana­
pén és olvasni kezdett. Háromszor is el­
olvasott egy mondatot, de nem értett be­
lőle egy kukkot sem. Isten tudja, a gon­
dolatai máma úgy csapongnak mint a de­
nevérek. O, ez a ma, ez nein olyan kö­
zönséges nap, mint a többi! Valami titok­
zatos, valami sejtelmes vágy reszket a 
levegőben, s belevette magát az ideges, 
fehér bőrébe, ruganyos, fiatal húsába ós

ábrándos, bolondos szivébe. Az egyik perc
ben, mint a piros rózsa, úgy égett az aica,
— a másikban meg gyöngén végigborzon- 
gott gyönge rózsaszínű teste. Ma este meg­
tud valamit, amit még nem tudott. — ma 
este részegen fog tobzódni a tilosban, ina 
este, ma este Szálkái Betérné, talán, lebet, 
hogv úgy fordul, meg fogja csalni az urát!

És szegény Szálkái Péter nem éppen 
irigylendő földi alakja elvonult az asszonya 
lelki szemei előtt. "Milyen szikár, milyen 
szánalmas! Hazajön, eszik, aztán megy a 
hivatalba. Visszajön, aztán megint eszik, 
majd lefekszik és nyomban elalszik. Aztán 
horkol, rettentően horkol ! Ilyen ember 
mellett igazán szenvedés az asszony élete. 
Nincs mulatság, szórakozás sehol. Eddig, 
amig valahol Horvátországban éltek egy 
kisebb állomáson, mindig azzal biztatta a 
férje:

hogy kit hoz a házába. Mert Bombay Zol­
tán, ki éppen hivatalt vizsgálni jött a kis 
állomásra, bezzeg nem olyan ember volt, 
mint az ő férje. Magas, karcsú alakja is 
arra termett, hogy az asszonyok bolondul­
janak érte. És, hogy tudott beszélni 
(persze, csak akkor, ha a férj uram nem 
volt otthon !), lovakról, kutyákról, asszo­
nyokról, kalandokról. Hej, nagy selma a 
Zoltán 1 Nem olyan tutyi-mutyi, mint az ő 
férje. Igen, addig-addig beszélt neki az mi­

ngy, annyira sze-

Csak még egy kicsit légy 1iimimes, 
Verőnkám, lelkem. Majd meglátod, egy 
szép napon jó állomást kapok, valahol Best 
közelében és akkor vig éietiink lesz ! Be­
járunk a fővárosba színházba ; mulatni, 
szórakozni fogunk. Majd meglátod, milyen 
más lesz akkor az élet!

No, az uj állomás itt van; Best. egy Di­
óra személyvonaton, s ő mégis arra van 
kárhoztatva, hogy úgy élje le az ő fiatal 
életét, mint valami remete. Csak egyszer 
költözött azóta a házukba a napsugár, mi­
kor a férjé elhozta ebédre Zoltánt.

És az asszony gúnyosan elmosolyodott. 
Szegény feje, gondolta magában, nem tudta

poszlor, hogy így, meg 
réti, hogy nélküle nem tud élni, mig 
rá tudta venni, hogy vásárlás ürügye alatt 
hetenkint bejárjon a fővárosba. Ilyenkor 
Zoltán mindig várta, vásárlásain kisérte; 
egyszer becsalta egy cukrászdába s ott, 
ott a kandalló mögött (kora délután volt, 
egy lélek se járt a boltban), ott csókolta 
meg először. Igen, ő, \ erotika, emlékszik
rá, hogy akkor nagyon elszégyelte magát
s megfouudta, hogy soha többbet nem tog 
Zoltánnal cukrászdába menni. De hát, Is­
tenem, oly szépen kérte és oly gyönge, 
oly végtelenül gyönge az asszonyt szív . 
És ma délután (mert. ma is cukrászdában 
voltak), addig addig kérte a Zoltán, mig 
megengedte neki, hogy — a férje ma ép­
pen éjjeli szolgálatban lévén — a tizen­
egyórai személyvonattal kijöhessen hozza. 

Tik-lak, tak-tak — ketyeg az óra.
Kip-köp, kik-kop, — dobog az asszony 

szive. ,
És ketyeg az óra és múlnak a másod­

percek, a percek, addig addig tolakszanak
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mindig legelőször a fertőzőbetegségek leg­
különfélébb nemeit. Statisztika igazolja, hogy 
a tanítói pálya a leggyilko»abb. A tanító 
Ságnak csupán hét százaléka éri el az öt­
venedik életévet.

Tehát a tanítóság a társadalomért nemcsak 
a maga, hanem a csalódja életét is kockára 
teszi.

Tehát a legteljesebb segítséget egy nobi­
lis nemzetnek nem volna szabad megtagadni 
töltik. Mert minden nép intelligenciájának az 
a fokmérője, hogy mennyire becsüli meg ta­
nítóit. A magyar tanító pedig ma világfi - 
pusa a müveit, kilökött proletárnak. Egysors- 
ban teng a postaszolgával, vasúti mái házó­
val, és hordárral. A magyar tanítónak csak 
elméletben nyolcvanként korona a havi fi­
zetése, a valóságban annyi sincs. Hetenként 
kétszer annyi órát kell tanítania, mint a ta­
nárnak; negyvenhárom évet kell szolgálnia, 
hogy nyugalomba vonulhasson. Özvegyeik 
nyolcvannégy forint kegy dijat kapnak.

Érdekes, magasztos a tanító hivatása de 
szomorú. Zsold nélkül, vérrel és ekével irt­
ják az ugart. Már egyszer bátor keserűség­
gel fogadalmat tettek a legszomorubb szóra, 
a sztrájkra. De pályájuk nimbusza vissza­
tartotta őket.

Csakis a társadalom zökkentheti ki a ká­
tyúból a tanító veszteglő sorsát. Csakis a 
társadalom eny hitheti nyomorúságát.

És most erre itt az alkalom. A tanítók 
szövetsége engedélyt kapott betegsegélyző 
alapja javára egy sorsjáték rendezésére. A 
sorsjáték fővédnökségét Zichy János gróf, 
kultuszminiszter maga vállalta. Kétszázezer 
darab egykoronás sorsjegyet szórt szerte a 
Szövetség az országban, melynek jövedelmét 
ezer beteg.tanító, tízezer beteg tanitógyermek 
várja. A sorsjáték húzása ez év utolsó nap­
ján lesz. A sorsjáték húzása ez év utolsó 
napján lesz. Ajscrsjegyck vásárlását nemcsak 
a humánus kötelességek lerovására, hanem 
a tényes nyereményekre is lehet bazirozni

Ezen sorsjegyekből minden tanító kapott. 
Könnyítse tehát meg a társadalom a tanító 
munkáját avval, hogy maga kérje ezen egy­
koronás sorsjegyeket a tanítótól, hogy ne

egymás hegyén- hátán, míg meghozzák a 
várva-várt időt. Igen, nem téved, most 
lépteket hall ! Most a kert drótkerítése előtt 
föltűnik egy égő cigaretta s az éji sötétből 
lassnn-lassnn kibontakozik a Zoltán alakja, 
amint vigan 1'iit yii rósz ve közeleg a kis ka­
puhoz, nem sunyi lopakadással, mint a 
tolvaj, hanem egyenes tartással, büszkén, 
mint a hadvezér, aki biztos az ő dolgában.

Az asszony teste idegesen megrándul, s 
mint a macska, nesztelen léptekkel kioson 
az éjszakába. Csikorog a kis kapu zára, 
majd becsapódik az ajtó, aztán halk léptek 
alatt nyikorog a kavics . . .

Veronika asszony odavezette imádóját a 
kerti kis pádhoz, szembe a házzal, mely­
nek nyitott, ajtaján kiömlött a petróleum­
lámpa élénk világa. Ott leültek egymás 
mellett, halkan, szótlanul; csak az asszony 
köze volt a férfi erős kezében, csak fölöt­
tük a nyárfa lombja remegett és suttogott. 
Olyan volt a zenéje, mint. a szerelmes 
asszony selyemszoknyájának a suhogása

— Istenein, én úgy telek, — törte meg 
a csendet az asszony, s a férfi erezte, 
ahogy a gyönge női test megvon ágiik. — 
Zoltán, magának nem lelt volna szabad 
ide jönnie.

-- Ugyan, édes kis barátnőm, legyen 
erős. Hiszen nines mitő félnie. Itt van, az 
én karomban, lés én megvédem magát 
mindenkitől.. Lássa, oly szép, oly magasz­
tos az ég. És oly fönségcs, oly nyugodt 
körülöttünk a természet. E természet, az 
Isten temploma.

kellessen annak kinálgatásával a szegény 
tanítónak pirulnia.

Mindnyájunknak volt tanítója és mindnyá­
junknak lesz gyermeke, kit a tanító oktat. 
Mivel tehát a tanító egészségét a mi kul- 
turérdekeink rabolják el ; tartsa erkölcsi kö­
telességének a társadalom az adósság lero­
vását. A taniló-sorsjegyek még csak pár 
hétig lesznek forgalomban s ha a társada­
lom segítsége elmarad; a remény utolsó 
forrását is betömheti az indolencia. A tani- t 
lóság igen sokat köszönhet a sorsjegyek 
elhelyezése körül a királyi tanfelügyelőknek, 
kik nobilis szívességgel és lelkesedéssel 
végzik az adminisztrációt, Sorsjegyet minden 
tanítónál kaphat az olvasó, ki egy levelező­
lapon bármily mennyiségben kérhet a Tanítói 
Sorsjáték irodájából (Budapest IV., Erzsébet- 
tér 15) A társadalom ezen revanssal tar­
tozik a tanítóságnak.

Drozdy Győző,

\ hétről.

— november 29. —

Csernoch János dr. hercegprímás.

A hivatalos lap csütörtöki száma két 
királyi kéziratot közölt, melyek egyike 
Vaszary Kolos bíboros-hercegprímásnak és 
esztergomi érseknek ez állásáról való 
lemondását tudomásul vette és őt a 
haza és a trón körül szerzett érdemeinek 
elismerése mellett felmentette, a inásik 
kézirat Csernoch János dr. kalocsai 
érseknek esztergomi érsekké és Magyar- 
ország hercegprímásává történt kinevezését 
tartalmazta.

A királyi kéziratok igy szólnak :
Kedves Vaszary bibornok ! Midőn vall ; ;- 

és közoktatásügyi magyar miniszterem elő­
terjesztésére Hozzám benyújtott lemondá­
sát; az esztergomi érsekségről, kérelméhez 
képest elfogadom, teljes Elismerésemet íe-

— Zoltán, menjen, hagyjon, kérem, még 
nem késő. Lássa, én reszketek, én félek 
magától. . . Menjen. . . Valami nehéz, síi­
tát sejtelem nehezedik a lelkem re... .Men­
jen, kérem. . . Megszólal bennem valami, 
hogy nem helyesen cselekszem, \ aiami 
talán a lelkiismeret ?

— Lel kiismeret ? — kacagott föl a. férfi. 
—- H igy je el, édes barátnőm, hogy lelki- 
ismeret nincs ! Ezt a szót csak a papok, 
vagy a férjek találták ki, hogy hívőiket 
megfenyegessék annak mardosó kínjaival, 
arra az esetre, ha netalán eszükbe jutna 
hogy tőlük eltérjenek. Önzők és ravaszok 
a férjek, higy,je el. Es ne hallgasson az 
ész szavára soha. Az ész,hideg, — a ta­
nácsa számitó, élettelen. Es az ész téved; 
de a szív, az érez, az nem téved soha. 
Hallgasson mindig a szivére, az igazi, ba­
rátja, az nem csalja meg soha. Es ha a 
szive azt súgja, hogy szeressen, — óh, 
szeressen akkor és ne gondoljon semmi 
vei. Mindenkinek joga van szeretni, bol­
dognak lenni. Hisz oly rövid az élet. Ili 
a perez, amely a szerelmet, a boldogságot 
hozza, s ha azt elszalasztják, — elröppen 
az idő ,s az a perez, az vissza, nem tér 
soha. Óh, érzem, hogy megért engem, mert 
remeg a karja, mint a virágszirom, mely 
szép tavaszi éjszakán illatozva adja át 
lóikét a szerelemnek, a boldogságnak . . .

Remegett a férfi szava s a vágy, mint 
emésztő, forró parázs, ült a szemében, az 
ajkán . . . Remegett az asszony is és mohó
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jezem ki Irántam és Házam iránt minden­
kor tanúsított hűségéért és a haza javára 
teljesített kiváló szolgálataiért.

Kelt Budapesten, 1912. évi november 
20-án.

Ferencz József s. k., 
Gróf Zichy János s. k_

Vallás- és közoktatásügyi magyar mi­
niszterem előterjesztésére Vaszary Kolos- 
bibornoknak a hercegprímás! méltóságról! 
és az esztergomi érsekségről történt lemon­
dását saját kérelméhez képest elfogadván,. 
191J. évi január l-étől kezdődőleg Ma­
gyarország hercegprímásává és esztergomi, 
érsekké Csernoch János dr. belső titkos, 
tanácsosomat, kalocsai érseket kinevezem.

Kelt Budapesten, 1912. évi november 
20-áti.

Ferencz József s. k. 
Gróf Zichy János s. k.

E kinevezés értelmében Csernoch János 
I Magyarország legelső főpapja és zászlós­

ára, vatikáni legátus natus, született követ, 
aki a bécsi inunciatura közvetítése nélkül 
közvetlenül érintkezhetik Rómával.

Vaszary Kolos, aki bíboros méltóságát, 
érseki elmét megtartja, lemondó nyilatko­
zata értelmében január elsejéig marad 
egyházi joghatóságának birtokában. Le­
mondását az agg egyházfő pásztorlevélben 
adja hívei tudtára, akik előtt december vé­
gén hirdetik ki n templomokban a lemon­
dott egyházfejedelem búcsúszavát. Vaszary 
ezzel teljesen visszavonul s budavári pa­
lotájában egyedül ájtatosságúnak s jóté­
konyságának szenteli életét.

Csernoch János a. Jeghlneméayesőbben 
emelkedett pályán jutott a legnagyobb egy­
házi méltóságra.

Pár óv előtt még csak egyszerit kanonok 
és országgyűlési képviselő volt, de szédii-

í fülekkel itta, sziircsölte a szerelem szavát,
I E ' > ni a pompás augusztusi éjszakában,
I ebben a gyiimólcsérlelő arany időszakban,
I úgy érezte: megérett az ö szive is a sze­

relőim' > és puha asszonyi sz íját, mint va­
lami matos,-érett gyüinölc.-öl kínálta a fér­
finak.

Es a férfi ujjongott örömében és győ­
zőimé tudatában, mint a teremtés ura, 
büszkén ráhajolt az asszonyra, hogy puha 
szájának édes csókját, mint. valami köteles 
adót, elfogadja, midőn . . .

Midőn gyönge gyermekeirás hangzott ki 
a veranda nyitott ajtaján. Vékonyka gyer­
mek hang keserves panaszát vitte feléjük 
az éjszaka nedves, hársfaillatu szellője.

A férfi bosszankodott egy kicsit, — de 
az asszony te In eszelt. Egy pillanat alatt 
lerázta magáról a szenvedély bilincseit, 
melyek mái-már fogva tartották. Szemé­
ben megjelent az a szelíd, gyű igéd láng, 
az anyaság bűbájos fénye. Nem volt már 
szerelmes asszony, kit lenyűgöz, megejt a 
férfi szenvedélye, rabságba hajlít egy ná­
lánál erősebb akarat. Anya volt, s csak. 
azt hallotta, hogy a gyermeke sir.

Energikus mozdulattal ellökte magától 
a férfit s mint aki álomból a valóságra, 
ébred, megfontolt, józan hangon mondta :

— Bébiké sir . . . Menjen . . Isten 
vele, Zoltán !
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Ictcs karriérjének útját széles körükben 
már régen megalapozta.

A néppárt jelölése révén lett csanádi 
püspökké, majd Várossy Gyula halálával 
gyorsan a kalocsai érseki stabumba került.

Most hatvanéves s munkabírásától, nagy 
ambíciójától sokat várnak a katolikus res­
tauráció hirdetői.

Az egyházmegyei adminisztrációt már 
Simor primássága alatt megismerte, ami­
kor a primási ii’oda vezetője volt.

Csernoch Jánossal uj rend, uj emberek 
kerülnek az esztergomi egyházmegyébe, 
amelynek gazdasági ügyeit kívánja rend­
behozni az uj hercegprímás.

— Matek Károly vármegyénk alispánja négy 
lieti üdülés után Karlsbadból e hó 24-én haza ér­
kezett és Somogyi Béla főjegyzőtől átvette az alis­

pán! hivatal vezetését.

— A kassai püspök Ipolyságon. Fischer— 
Col brie Ágost dr. kassai megyés püspök, 
kit a fővárosi sajtó a napokban a kalocsai 
érseki szék egyik jelöltjeként említett meg, 
édes anyja özv. Fischer—Colbrie Antalnó 
és nővére özv. Egressy Lászlóné Fischer 
Colbrie Szóra látogatására két napra Ipoly­
ságra érkezett. Több látogatást is tett,,^ és 
egy estét Wilczek Vilmos gróíéknál Fel- 
sőszemeréden töltött.

— Uj földesur, Garamveszelei Kazy Lázárné sz. 
Sárkány Margit, mint m ir jeleztük, 720,0J0 korona 
vételárért megvette Erbán Henrik és testvérétől a 
Billot Eudox b író féle dalmadi és kálnaborfői bir­
tokot. Az egész megye úri köreiben örömmel ve­
szik a hirt, hogy a dalmadi uradalmat végre egy 
magyar úri család vette meg. s hogy Kazy Lázárék 
kiknek páratlanul kedves vendégszeretetét eddig az 
általuk bérelt baiogi Huszár-féle kúriában élvezték, 
most állandóan letelepszenek a megyében. Kazy 
Lázárék a dalmadi uradalmi kastélyt a legmoder­
nebb kényelemmel átalakítják és villanyvilágítással 
rendezik be,

— Hoang, istentisztelet. F. évi dec. 
1-én advent első vasárnapján a helybeli 
evangélikus templomban istentiszteletet 
tart Dedinszky Aladárev. lelkész, melynek 
végeztével a karácsonyi ünnepeken szo­
kásos úrvacsoráját fogja kiszolgáltatni

— Eljegyzés, ßchramm Ferenc dr. ügyvédjelölt 
Csermák Ernő dr. ügyvéd irodavezetője eljegyezte 
Hefftcr liléikét, néhai való Heffter Gusztáv va-ke- 
rcskedő leányát Ipolyságon.

— Vármegyénk közigazgatási bizottsága
december 6-án Wilczek Frigyes gróf dr. 
főispán elnöklése mellett rendes havi ülé­
sét tartja meg.

— Ügyvédi körökből. A balassagyarmati ügyvédi 
kamara közhírré tette, hogy Szász Bertalan dr. ügyvé­
det Ipolyság székhellyel az ügyvédek lajstromába fel­
vette.

— Uj körjegyzők. H hó 20-án tartotta 
meg Pályi Pál főszolgabíró a körjegyző- 
választást Ipoly nyéken. A körközségek hat 
pályázó közül általános szótöbbséggel Szűcsy 
József eddigi helyettes körjegyzőt válasz­
tották meg, kiben vármegyénk jegyzői 
kara, ambiciózus, kiválóan szakképzett 
fiatal erőt nyert.

— Dréydypalánkon e hó 23-án tartotta 
meg Fodor Vilmos dr. főszolgabíró a kör­
jegyzőválasztást. Körjegyző lett Papp Ist­
ván eddigi Ipolyviski körjegyző.

— Kislompdn körjegyzővé a nyugalomba 
ment Thuránszky Béla helyébe c hó 27-én 
körjegyzővé Kovács Kálmán helyettes kör­
jegyzőt választották meg.

— Szilveszterest. A Hontvárniegyei Állat és 
,madár védő Egyesület e hó 28-án tartott rendes 
iUözgyülésében elhatározta, hogy az idén is kabaré­
val egybekötött nagyszabású szilveszter estét rendez.
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— Az állomás kibővítése. E hó 29-én a 
Vermes József és fia cég által készített 
betonvashidat adják át a forgalomnak, 
egyidejűleg a fővágányba lesznek kapcsolva 
az uj vágányok. Az állomás vágányzata 
ezzel 1200 folyóméterrel szaporodik és igy 
a vonatok süni forgalom esetén is aka­
dálytalanul fogadhatók. A perron nagyob- 
bitása érdekében eszközlendő átalakítás 
csak kora tavaszszal lesz foganatosítható. 
1903. évre az osztálymérnökség rendelke­
zésére újabb 50000 korona fog állni. A 
teljes bővítés 1914-ben nyer befejezést. 
Ipolyság vasuli állomás kibővítési munká­
latainak egy része most nyert befejezést.

— Házasságok. Juhász lgó Ipolysági róni. kath. 
elemi iskolai tanító e hó 30-án köt házasságot Ug­
rik Mariskával, Ugrik András nyugalmazott pénz­
ügyőri biztos leányával Ipolyságon.

— Kaucsár Márton ávvaszéki ülnök helyettes 
elnök e hó 30-án köt házasságot Böcz Máriával 
Ipolyságon.

— Polgár Imre szabómester e hó 24-én kötött 
házasságot Jancsovics Mariskával Ipolyságon,

— Egy magyarul beszélő császár.
A balkáni események fordulása olyan dolgot 
eredményezhet, amely teljesen váratlanul 
éri majd a magyar lelkeket. Ha ugyanis 
Ferdinand bolgár király, kit vármegyénkhöz 
annyi benső szál köt, győzelmei végén fel­
veszi a császári címet, ő lesz az egyetlen 
császár, a világon, aki tökéletesen beszéli a 
magyar nyelvet. Ö lesz az egyetlen császár 
aki egyenes leszármazottja egy régi magyar 
hontmegyei családnak, ő lesz az egyetlen 
császár, aki magyar inast és magyar hu­
szárt tart, mert azt tudni kell, hogy Ferdi- 
nándnak egész személyzete Murányhutáról 
és a hontmegyei Szentantalról való. Szóval 
ezek után semmi más nem kellett \ hogy a 
végzet utjai teljes furcsaságukban jelentkez­
zenek, minthogy magyar szuronyok verjék 
le a most még diadalmas Kohári-utódot. — 
Akt pedig még furcsább dolgot akar látni,- 
az nézze meg a nagyváradi postaigazgatóság 
régi könyveit és ott látni fogja, hogy a 
mostani szerb király édesatyja néhány szo­
morú éven át bihari postamester volt. Kell e 
ennél fantasztikusabb alakulás, mint hogy 
egy bihari postamester fia cs egy albán ki­
kötő miatt azzal az országgal, amelyhez ezer 
intim kötelék kapcsolja őket háborúskodjék?

— A zsidó nűcgylel kiizgyiilösv. Az ipoly- 
sági zsidó nőegylet december elsején évi rendes 
közgyűlését tartja, mely tisztujitással kapcsolatos.

— A balkéz az iskolában. Amerikai pe­
dagógiai rendszer kívánja a balkéz ügyes­
ségének fejlesztését, annyira, hogy a ta­
nulók az írásnál rajzolásnál éppen úgy 
tudják használni a balkézt, minta jobbot. 
Előnyös ez az idegrendszerre is, mely nem 
fejlődik egyoldalúkig, de a jobbkéz esetle­
ges sérülésénél nem hátráltatja a tanulót 
munkájában. Schiller Irma Ipolysági pol­
gári leányiskolái igazgató a napokban ve­
zette be ezen újítást intézetében és a nö­
vendékek most tanulnak Írni, rajzolni és 
kézimunkálni balkézzel. Persze eleinte fur­
csa és szokatlan a dolog, de csakhamar 
elsajátítják és nemsokára igazán ügyes 
kislányok lesznek.

— A Leányegylet közgyűlése. A jótékony le­
ány egyesület Váradi Jakabné drné elnöklése mellette 
hő 24-én tartott közgyűlése újra az eddigi tisztikart 
választotta meg Mint értesülünk, az iránt indult 
meg mozgalom, hogy a leánycgylct a nőegylettcl 
fuzionáljon. Ez által egyrészt a jótékonyság, más­
részt a kulturális feladatok terén is hathatósabb 
munkásságot tudnának kifejteni.

— Gazdahét Budapesten. December 
21-én tartja az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület rendes évi közgyűlését, másnap 
pedig a Gazdasági Egyesületek Országos 
Szövetsége évi nagygyűlését. Az egyesület 
igazgató választmánya az idei köz- és nagy­
gyűlést megelőző napokon is a gazdákat ér­
deklő egyes időszerű kérdések megvitatását 
tűzte napirendre s ugyanez alkalommal ren­
dezted a jövedelmi adótörvény magyaráza­
tával kapcsolatos 11. számtartási tanfolyamot 
is. Amig a gazdasági előadások látogatása 
ingyenes, addig a számtartási tanfolyamot 
látogatni akarók személyenkint 25 koronát 
tartoznak az OMGE pénztárába beküldeni.

A gazdasági előadások tárgya és sorrendje 
a következő: December 18-án délután 4 
órakor Székács Elemér a növénynemesités 
eddigi ^eredményeiről és a jövő feladatairól 
fog beszélni. December 19 én délután 4 óra­
kor Krolopp Hugó orsz. képviselő, OMGE. 
titkár, tart előadást a cukorrépabeváltás kö­
rüli panaszokról s fog javaslatot tenni a ré­
paátadás jövőbeni módozatainak megállapí­
tására. December 20-án délután 4 órakor 
dr. Hutyra Ferenc a sertésvész elleni ojtások 
kérdését ismerteti. Az előadások vitával kap­
csolatosak. Az OMGE. közgyűlése után tart­
ják meg a gróf Károlyi Sándor emléklako­
mát. Mindazok, kik a közgyűlésre felutaznak, 
40 fillér ellenében kedvezményes vasúti uta­
zásra jogosító igazolást kapnak. Felvilágosí­
tásokért az OMGE. titkári hivatalához (Bu­
dapest, IX., Köztelek-utca 8.) kell fordulni.

— Körorvosi pályázatok. Az ipolynyéki járás 
főszolgabirája a III. számmal jelölt s 15 községből 
u. m. lyolynyék. Inam, Magasmajtény, Ipolyszécsényke 
Ipo'.yfödémes, Ipolynagyfalu, Kelenye. Kőkeszi, 
GyUrki. Sirak, Szelény. Terbegecz. Csali. Ipolybalog 
ipolykeszi községekből álló közegészségügyi kör­
ben a körorvosi állásra pályázatot hirdet. Pályázók 
kérvényüket december hó 10-ik napjáig adjak be. 
Javadalom az 1908. évi XXXVI11. t -c. 10 §-a alap­
ján 1600 korona törzsfizetés, mely 5 évenkint 2u0- 
200 korona korpótlékkal emelkedik, a törvényható­
ság előtt megállapítás alatt lévő lakbér és fuvardíj 
valamint a szabályrendelet alapján szedhető rende­
lési beteglátogatási és műtétekért járó dijak. A vá­
lasztás december h > 10-ik napján lpolynyék község­
ben lesz.

— Az ipolynyéki járás főszolgabirája a IV. szám­
mal jelö l s 17 községből u m. Csáb, Apafalva, 
Dacsókcszi, Alsópalojta, Alsúfehérkut, Felsőfehérkut 
Felsőpalojta, Középpalojta, Bátorfalu, Apátujfalu, 
Lukanénye, Erdöszelestény, Nagycsalomja, Kővár 
Haraszti, Leszenye, Kiscsalomja községekből álló 
közegészségügyi körben a körorvosi á.lásia pályá­
zatot hirdet. Pályázók kér ényüket december hő 
10-ik napjáig adják be. Javadalom az 1908. évi 
XXXVIli. t -c. 10 §-a alapján 1600 korona törzsfi­
zetés, mely 5 évenként 200 - 200 korona korpotlék- 
kal emelkedik, a törvényhatóság előtt megállapítás 
alatt lévő lakbér és fuvardíj, valamint a szabályren­
delet alapján szedhető rendelési beteglátogatás! és 
műtétekért járó dijak. A választás 1912. évi decem­
ber hó 19-ik napján Csáb községben lesz.

— Letartóztatott gyújtogató. Vasárnapról- 
iiétfőre virradólag, kigyulladt Axmatm Jó­
zsefnek Ipolyságon a temető utcában levő 
háza. — A tűz egyelőre kiderítetlen ok­
ból a fáskamrában keletkezett, melynek 
teteje a lakóházzal volt. egybeépítve. —A 
tüzet az ogybeseregletlek csakhamar elfoj­
tották, midőn a házban lakó Gottweisz Fe­
renc cipész lakása és kamrája is kigyult. 
Mivel a Gottweisz lakása feletti tető nem 
égett, a jelenlévő cscndőrjárőrnek gyanús 
lett a dolog, nyomozni kezdett, s a nyo­
mozás eredményeképen reggel Gottweisz 
Ferencet ós feleségét bekísérte a kir. 
ügyészség fogházába. A csendőri jelentés 
nyomán kiszállt Fekete Imre vizsgálóbíró 
a helyszínén megállapította hogy gyújto­
gatás történt, mivel Gottwoiszék lakószo­
bája és kamrája gyűlt ki, holott c háznak 
tetőzete csak igen kis darabon égett, és 
akkor sem hullhatott bo semmi körűimé-
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myek között a tetőzet égő parazsa a lakó­
iszobába, vagy a szelelőlyuknál rongyokkal 
• erősen betömött kamrába. — A helyszíni 
szemle alapján Gottweisz Ferencet a vizs­
gálóbíró tagadása dacára előzetes letartóz­
tatásba helyezte, feleségét pedig — tekin­
tettel apró, ellátatlan 2 gyermekére sza­
badlábra helyezte. — Gottwei szék kai szem­
ben a gyanút fokozza azon körülmény, 
hogy lakásuk berendezését a múlt hónap­
ban 1000 kor.-ra biztosították a Fonciére 
helybeli fiókjánál.

Ügyvédjelöltek figyelmébe. ga,t t ”
»országban, ■—- akiknek az 1912 VII. t.-c. 
következtében existenciális érdeke, hogy 
nov. 1 ig első vagy utolsó szigorlatát, alap-, 
államvizsgáját vagy az ügyvédi vizsgát 
letegye. Még nem késő. Ha a készülést. 
azonnal megkezdi, — a Dobó dr. Jogi- és 
Ügyvédi Szeminárium segítségével nov. 1-ig 
feltétlenül letehet egy szigorlatot.

Ne késlekedjék. Forduljon a Dobó dr. 
Jogi- és Ügyvédi Szemináriumhoz, (Kolozs­
vár Bolyai-u 3) — ezen intézet évtizedes 
nívós és sikeres működésére alapított bi­
zalommal. Célszerű otthon kész ülésre is 
igen alkalmas módot nyújt. 8 — 30 napos 
rekap, kurzusain az egész anyagot beha­
tóan, összefoglalva szigorlatsz.erii áttekintést 
nyújtva veszi át a jelöltekkel. Egy két 
előadás díjmentes meghallgatása után meg­
győződést szerezhet arról, hogy ez az egész 
érdemes magas színvonalú intézet az el- 
maradhatlan sikernek minden biztosítékát 
csekély ellenérték mellett nyújtja.

Felvilágosítás díjmentes.
A szeminárium az ügyvédi vizsgára vo­

natkozó külön kiadványát dij- és portó­
mentesen küldi, úgyszintén a „Jogi vizs­
gák letétele“ c. könyvet is.

— Anyakönyvi körökből. A vármegye főispánja 
Szilárd Frigyes nyugalmazott körjegyzőt a garam- 
saiiói anyakönyvi kerületben a lyakönyves helyettessé 
teljes hatáskörrel kinevezte

— A szőlősgazdák nagygyűlése. A 
Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesületé­
nek igazgatóválasztmánya gróf Zselénszki Ró­
bert, elnöklésével tartott ülésén elhatározta, 
hogy a nemzetközi kereskedelmi szerződések 
megújítására való tekintett 1 már most moz­
galmát indít, hogy a szőlő és bor autonóm 
vámtarifa tétele minden szerződésbe bele­
kerüljön. Foglalkoztak ezután a zárt palac­
kok térfogatúnak kötelező megjelölésére vo­
natkozó miniszteri rendelettel, kimondván, 
hogy fölterjesztést intéznek a kereskedelmi 
kormányhoz e sérelmes rendelet visszavonása 
érdekében. A rendelet súlyosan érinti bor­
kereskedelmünket egyrészt, mert a palack­
gyárosok a pontos űrtartalomért nem sza­
vatolnak, másrészt pedig, mert a raktáron 
levő sok százezer régi palacknak áttöltése 
pontosan meghatározott tartalmú üvegekbe 
gyakorlatilag kivihetetlen. A fölterjesztést 
küldöttség fogja átadni a miniszternek. Tár­
gyalták az irodalmi szakosztály irodalmi pá- 
íyadij kitűzése iránti javaslatát. Hozzájárul­
tak az évenkint megjelenő bornyilvántartási 
jegyzék adatainak gyűjtéséhez, majd elhatá­
rozták, hogy januárban újabb szölőmoly- 
kongresszust tartanak. Az egyesület tiz éves 
fennállását jubiláns közgyűlés keretében 
fogják megünnepelni. Föliratot intéznek a 
kormányhoz az uj adótörvény séielmes in­
tézkedéseinek megváltoztatása érdekében.

_ Tii*. Ipolyságon e ho' 23-: in éj jól Popper-
Mór káptalani bérlő szérűjén ismét tűz volt. Le­
égett egy szalmakazal, Popper Mórnak négy hó 
nap alatt ez tűár a harmadik tüzescet.

Vadakat Sftrpi,á,r
fűszer csemege kereskedő Ipolyságon. Kér­
jen árajánlatot.

Képeslapok nagy választék 
ban kaphatok NEUMANNAL 

Ipolyságon.

IRODALOM ÉS ZENE
(*) Gyermek színpad. A legkedvesebb, 

felnőttet is legjobban gyönyörködtető gyer­
mek-mulatságok közé tartozik a színda­
rab előadása. Sebők Zsigmond és Benedek 
Elek képes gyermek lapja, a Jó Pajtás arról 
is gondoskodik, hogy a gyermekeket mind 
újabb és újabb előadásra alkalmas darab­
bal lássa el, gyakran ad ki kis vígjátéko­
kat, legújabb, november 24-iki számában 
is Zsoldos Lászlónak egy bájos kis szia 
darabja jelenik meg. Ebbe a számba Írtak 
még : Feleki Sándor verset, Szemere György 
elbeszélést, Sebők Zsigmond Dörmögő Dö­
mötör Királyhágón túli utazásának folyta­
tását, Elek nagyapó apró történetet, Gyula 
bácsi czikket a forgószélről, Zsiga bácsi 
mulatságos mókát. A kis diákok levelei 
rovat, Szemere György regényének folyta­
tása, a rejtvények, szerkesztői i zenetek 
egészítik ki e szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-társulat adja 
ki ; előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 
fillér, fél évre 5 korona, egész évre 10 ko 
róna. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizeté­
seket elfogad és mutatványszámokat küld 
a „Jó Pajtás“ kiadóhivatala Budapest. IV., 
Egyetem-utcza 4.

(*) A „Vasárnapi Újság“ november 24-iki 
száma a mai napok nagy történeti esemé­
nyének, a balkáni háborúnak szenteli a 
legtöbb teret : egész sereg érdekes é- jel­
lemző eredeti fénykép s Kéri Pál és 
Adorján Andor czikkei szólnak a hábo­
rúról, Másik szénzáeziója e számnak Va 
dász Miklós pompás rajza, mely Gomba- 
szögi Fridát ábrázolja a Farkas fősze­
repében. A többi képek a szamosujvári 
várat, a venesellői várat, a meggyilkolt 
Canal ej as audiencziáját, stb. ábrázolják. 
Szépirodalmi olvasmányok : Színi Gyula 
novellája Koronghi Lippich Elek és Ady 
Endre verse, Szende-Dárdny Olga és Bar­
rie regénye. Egyéb közlemények : czikk és 
kép a Nobel-dijasIIauptmami Gerhartról, 
egy érdekes fizikai felfedezés s a rendes 
heti rovatok : Irodalomés művészet, sakk- 
játék, stb. — A „Vasárnapi Újság“ 
előfizetési ára negyedévre öt korona, a 
„ Világkrónikáival együtt hat korona. 
Megrendelhető a'„Vasárnapi Újság“ kiadó­
hivatalában (Budapest IV., Egyetem-utca 
4. szám.) Ugyanitt megrendelhető a „Ké­
pes Néplap“ a legolcsóbb újság a magyar 
nép szamára, félévre két korona 40 fillér.

(*) Az Újság jubileuma. Ez év karácsony 
havában jutt el „Az Újság“ fennállásának 
tizedik évfordulójához. A modern zsűrim 
liszt!kában páratlan lendülettel és bámulatos 
gyorsasággal jutott a vezető és mértékadó 
napilapok legeslegelső sorába és immár 
évek óta országos hírnév, megbecsülés és 
közkedveltség az osztályrésze. S miközben 
az egyre nagyszerűbben kibontakozó ma­
gyar zsurnalisztikában kiküzdütto magas 
és vezető pozícióját, maga is nagyban 
hozzájárult a modern magyar zsurnalisz­
ták a valódi typusának kialakulásához

Jogos büszkeséggel, a végzett munka és 
a kivívott sikerekkel megokolt önérzettel 
tekint vissza „Az l jság“ a befutott első 
tiz esztendőre, a .szárnybontás, a meggyő­
ződés és a pozieióhóditás első nagy alapjára. 
Maga köré csoportosította az ország nagy 
intelligenciájának zömét; írói és hírlapírói 
gárdájával, a zsurnalisztika elit csapatával, 
otthonossá lett a logszóleseb rétegekben, 
hangjának komolyságával és elözokenysé 
gével, irodalmi szintjével, irányitó, szóra­
koztató és mindig a felvilágosodást és Ita­
ladást szolgáló tendenciájával a legmaga­
sabb és legkényesebb igényeket igyekezett 
sikerrel kielégíteni és politikai, társadalmi, 
kulturális és gazdasági életünkben figye­
lemre méltatott tényezőjévé lett a közvé­
leménynek. Olvasóinak óriási tömege és 
sokfélesége legjobban bizonyítja, hogy 
mindenkor és mindenkinek a legjobbat 
a legszebbet és legértékesebbet nyújtotta 
hosszú tiz esztendőnek munkájában nap­
ilap után . . .

Ezt a jelentős, „Az Újság “-ra, a magyar 
zsurnalisztikára és bizonyos tekintetben a 
magyar közéletre is nevezetes évfordulót 
nem ünnepelheti meg méltóbb módon „Az 
Újság“, mint ha karácsony napján jubilá­
ns számot ád ki, mely tartalmánál és ter­
jedelménél fogva felülmúl minden eddig 
még a külföldön is "megjelent ünnepi szá­
mot, érték dolgában pedig nem veteked- 
helik vele semmiféle naptár és album aján­
dék. Ezt a jubileumi számot megkapja 
minden uj előfizető is, aki „Az Ujság“-ra 
január hó elsejével előfizetői közé lép.

(*) Karácsonyi Album cím alatt mint 
minden esztendőben, úgy az idei kará­
csonyra is egy díszes Albumban össze­
gyűjtve jelenteti meg a Bárd Ferenc és 
Testvére közismert budapesti zeneműkiadó 
cég a f. évben népszerűségre jutott kedvelt 
zenemüveket. Benne lesz az Albumban az 
„Éva“ „Kis gróf“ „Asszonyfaló“ és más 
Operette újdonságok legjobb számai, to­
vábbá keringők, indulók, kupiék és szebb­
nél- szebb kabaré számok Zerkovitz, Wei­
ner, Szirmai s más népszerű szerzőktől. 
Dalok, előadási darabok és magyar nóták 
mind, mind kizárólag elsőrangú kompo­
nistáktól, valamennyi zongorára, részben 
pedig ének és zongorára. Ezen Karácsonyi 
Album kiadásával hazánk e legelső zene­
műkiadó cége kedves meglepetést szerez 
nagy vevő közönségének és valósággal aján­
dékszámba megy e gyönyörű album, mely­
ben minden zonótkedvelőnek a^ár kapja, 
akár adja öröme telhet A majdnem 100 
oldalt tartalmazó kötetben foglalt zenemü­
vek értéke egyenként vásárolva 01 korona 
értéket képvisel, mig így együtt az egész 
Karácsonyt Album 4 korona, diszkülésben 
pedig 0 korona. Lapunk olvasói bizonyára 
szívesen veszik e Karácsonyi Album meg­
jelenéséről szóló hírünket és azon figyel­
meztetésünket, hogy az albumra a kiadó­
cég csakis december hó 10-ig fogad el 
megrendeléseket, mivel ez csak annyi pél­
dányban lesz előállítva, ahány megrende­
lés arra december hó 10-ig Budapestre a 
cég Kossuth Lajos-utca 4. sz. alatti ki adó­
hivatalához beérkezik.

m llj
és rekedtségnél, tudőkatarus, vagy 
szamárhurutnál az emberek milliói a

KAISER-'“,
használják a három fenyő jelzéssel, 
n n r n közjegyzőileg hitelesített 
U U 3 U bizonyítvány orvosok és
---------- betegektől, tanúskodik a

biztos eredményről.
Könnyen emészthető és 
igen jó izü bonbonok.

Csomagja 20 és 40 fillér.
Doboza 60 filler.

Kapható minden gyógyszertárban 
:: és drougeriában.

Kelet bélyegzők
Neumann Jakab pa- 

pirkereskedésében 
kaphatók.

Ára 1 korona.
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607/2. 1912. szám.
Árverési hirdetmény.

Ipolytölgyes község képviselőtestületének 
28/912. sz. határozata folytán közhírreÚO/yl-j. nZj.
»szem, hogy Ipolytylgyes község, a volt 
irbóres birtokosság s a községi birtokossag
teszem.
úrbéres uihumjoouS ^ ~ ,
tulajdonát képező összes földbirtokon, va­
lamint a közös legelőkben, erdőkben es 
nádasokban gyakorolható vadászati-jog, 
1918 évi január hó 1-től, 1919. évi július 
hó 31-ig terjedő hat és fél évi időtartamra 

Ipoly tölgyesen, a községi bíró házánál 
1912. évi december hó 21-érj-d. e. 9 ordKor 
tartandó nyilvános szóbeli árveres utján, a 
legtöbbet Ígérőnek, haszonbérbe adatni log.

Az árverési feltételek alulírott küijegy 
Kőnél, a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Nagybörzsöny, 1912. évi november 16-án.
5zendrei Gyula

körjegyző.

4011—1912. sz. tkv.
Árverési hirdetményi kivonat.

Hirdetmény.
Alulírott mint néhai Dartnek Samu ha­

gyatékának csődtömeggondnoka .ezennel 
közhírré teszem, hogy a csőd lel tar 5b-1: IU 
1-5Ó. 122 277. 92-181. 30<>-306. 26o-o04. 
307-311. 1-21. tételei alatt felvett alább 
részletezett ingókat nyilvános árverésen 
készpénz- fizetés melleit a legtöbbet ígé­
rőnek eladom.

Vevők tartoznak a fát a ledónyi erdőben 
illetve a raktevületeken átvenni s a rak te­
rű letek ről 8 nap alatt elszállítani, az ái- 
verés napjától kezdve a szav dosság min­
den irányban vevőt terheli, sein on, sem a 
csődtömeg üz eladás tárgyát képező iilábbi 
ingók tekintetében sem minőség, sem 
mennyiség tekintetűben szavatosságot nem 
vállalunk. Az ingók a helyszínén meg- 
szemlélhetők, a esődlellár az érdeklődőknek 
irodámban betekintésre rendelkezésre áll.

Eladásra kerül;
1. Teszéren vasúti állomáson 1912. évi 

december 11-én d. c. 11 és lél órakor 197 
drb. hányafa 1.25—2.50 m. hosszban, 811 
drh. talpfa 1.25-3 00 m. hosszban, 114 
drb. oszlop 2 00 -3.50 m. hosszban, 10 drb 
táviróoszlop 6.50—8.00 m. hosszban, 9 drb. 
j0/25 méretű 3.50 m ho.-szu padló, 7 m. 
tűzifa, 261 drb. 1.60 m. kerék vető.

2. E dónyi erdőbeui fára a községben 
1612 évi december 12-én d. e. 11 órakor. 
Tö'gyftuvmimk. 11667 drh. bányafa 1.25— 
4.00 rn. hosszban, 8263 drh. talpfa 1.10 — 
2.50 in. hosszban, 62-> drb. táviróoszlop 
650—10.00 m. hosszban, 181 drb. rönk 
különféle hosszban, 10 drb. extráin 2.20— 
3.00 in. hosszban, 49050 drb szőlőkaró.

3. Hontnémetibon vasúti állomáson 1912. 
december 13-án cl. e. 10 órakor 6908 drb. 
léc. 12., 15., 18 láb hosszunkban, 716 drb. 
deszka 12 , 15 láb hosszunkban 1 col vas 
tag, 2018 drb. deszka 9., 12, 18 láb liosz- 
ban 7/n col vastag 1376 drb. deszka 8., 6., 
9 idb h< zakban 7 s col ‘vastag, 532 drb. 
különféle méretű fűrészelt és faragott. töLy- 
;a, 21 drb. rönkfa körülbelül 10 köbméter

4. A1 'élegénd községben 1912. decemb r 
14 én cl. 10 órakor 59 drb. tölgyfarönk 
körülbelül 80 köbméter.

5. Szólítania] községben 1912. december 
18-án <1. u V-il órakor 964 drb. tölgyfa- 
oszlop, 426 drb különféle faragott tölgyfa, 
399 drb. különféle talpfa.

0 Selmecbánya vasúti állomáson 1912. 
évi december l9-án cl. c. 8 ómkor, 81 drb. 
extra fa, 137 drb. normaltalpfa, 65 drb. 
bányatalpfa.

A vámosmikolai kir. járásbíróság mint 
tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy a magyar 
királyi államkincstár végrehajtató kérelme 
folytán Chovan János, Anna, Juha es Kata­
lin szobi lakosok végrehajtást szenvedők ellen 
506 kor. 96 fill, töke, ennek 1911. évi nov­
ember hó 6-tól járó 5 százalékos kamatai, 
21 kor. 36 fill, eddigi, valamint 19 kor. 
50 fill, jelenlegi és niég a felmerülendő 
költségek, valamint 3 kor. 30 fill, eszményi 
bélyegnek, továbbá a szobi 1085. sztjkvbeli 
ingatlanra vonatkozólag Kerstner József ré­
szére 90 korona töke s járulékok. Hegedűs 
Kálmán iészére 151 korona 98 fill, tőke s 
járulék kiegészítése végett — utóbbiakra az 
árverést elrendelte.

Minek folytán Szob községházánál 1012. 
éri december hó /(i ón d. e. 10 óra­
kor megtartandó nyilvános árverésen ela ­
datni fognak a következő ingóságok és pe­
dig Chovan János, — Schreier György né 
szül. Chovan Juliannának, Chovan Annának 
és Chovan Katalinnak :

1) a szobi 1085, sztjkben A f 1. sor 
682/c. hrsz. a. felvett szántó papláb nevű in­
gatlanra 236 korona.

2) A szobi 3 sztjkvben A f 6. sor. 974. 
hrsz. a. felvett „Rét Podruzsás“ nevű ingat­
lanból lejutalékára (az egésznek fele) 14 kor.

3) A szobi 4 sztjkben A f 1. sor. 14->6.
hrsz. a. felvett „szőlő Veibic“ nevű ingat-
lanbóli jutalékra (az egésznek 225 négyzet 
ölnek fele) 10 kor.

4) ugyanott A f. 2. sor. 1411. hrsz. a.

felvett 400 négyszögöl kiterjedésűnek jelzett, 
„szőllő Verbicz“ nevű ingatlanból! jutalékrai 
(az egésznek fele) 10 kor.

5) ugyanott A J*. 5 sor. 1200. hrsz. a.. 
felvett „szfillő Ruzsás“ nevű ingatlanból! ju­
taléka (fele) 100 kor.

6) a szobi 34 sztjkben A ■{•. 4. sor. 1125. 
hisz. a. felvett szőllő Ruzsás nevű ingatlan­
ból! jutaléka (az egésznek fele) 120 kor.

7) a szobi 346. sztjkvben. A. I. 6-7 sor­
szám a bejegyzett 60/6000-ad része közös 
legelő és erdő illetőségböti jutaléka (4 32-ed 
része) 22 korona.

8) a szobi 1110. sztjkvbcn A. +. sor. 3 
hrsz. a. felvett „Ház 175/a. a. sz. a. udvai 
közös 175/b. sz:imu házzal“ ingatlanból! ju­
taléka (az egésznek fele) 339 korona ezen­
nel kikiáltási árban.

Árverési feltételek :
1 Árverezni szándékozók bánatpénzzel 

kötelesek az ingatlan kikiáltási árának 10 
százalékát készpénzben, vagy óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy a bánatpénznek a bíróságnál esetleges 
elhelyezéséről kiállított elismervényt átszol­
gáltatni, a bánatpénzt pedig a megígérendő 
vételár 10 százaléka erejéig nyomban kiegé­
szíteni. „ . ,

2. Az ingatlanok csuk a kikiáltási ar 2/3 
ért, vagy ennél magasabb vételárért fognak 
el adat ni

Kir. járásbíróság mint tkvi hatósága Va- 
mosmikolán 1912. évi szeptember hó 22-én.

Szláby s. k. kir. járásbiró.
A kiadmány hiteléül:

Katona, 
kir. tkvvezető.

telepítők
A mai peronosporás időben, aki szőlőt telepit, 

tegyen próbát a „Piros Delaware“ szőlővesszővel mert 
az ugv philoxerának, mint a peronosporának telje­
sen ellen áll. Tehát a szénkénegezés és permetezéssel 

............ ' 1 ' 1 ■ '-'v s minden­járó sok kiadást és fáradságot 
korra menti meg.

LCa.j Igen szép, s jól beérett !. oszt. sírna De!aware
v vessző 1000 drbkint 40 kor. H. oszt. 20 kor.

Tavaszi ültetéshez, kik e fajból óhajtanak, még 
/{Dyt előjegyzésre megrendelhetők a termelőnél, a hol a leg- 
V-kiseliJ) rendelésnél is oly ültetési utasítás lessz melié- 
GaS kelve, mely szerint a legjobb mvgeredés érhető el.

Ugyanott egy kazal széna mely úgy szarvas-mar­

ii7

GS£>
v

liának, mint lónak egyaránt alkalmas eladó.

l&d 1-5
ÍTS PÁL Deméiid

Hontmcgye. V. á. Kistompa.

. Ú > d, _ _-y V ,, y-T—.. ny.. -f-t ~* ir—^ p * S~"'r V ">*•/" v l? 'S-//. JS -/’c)

7. Zólyom vasúti állomáson 1912. ■ vi
december 20-án cl, e. 8 órakor lOdrbt lölgy- 
farönlc 15 köbméter, 10U0 drb. tölgy faléc, 
10 drb. ürméter tűzifa, 716 drb különféle 
méretű talpfa, 105 drb. különféle hosszú­
ságú tölgyfa oszlop, 2o9 drb. bánjataipta, 
317 drb. különféle méretű faragott tölgyfa.

Ipolyságon, 1912. évi november 28 án.
Dr. Földes Be mát,

mint t.éhai Darmek Samu hagyatékának 
csődtöm ggondnoka.

Tudomására adom n nagyérdemű közön­
ségnek, hogy f. évi december hó 4-én

US ha 1 estélyt
rendezek, melyre a n. é. közönséget tisztelettel 
meghivom. 1 túri tők mely áll halászlé és rántott hal 
körítve salátákkal 1 korona, o o o o o o

Bucskó István, vendéglős.
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•4992. 1912. sz. Árv.
Árverési hirdetmény.

A vámosmikolai kir. jbiróság, mint tkvi 
’hatóság közhírré teszi, hogy a budai ipar- 
bank r. t. végrehajtató kérelme folytán 
Colmer Józsefné, Heppert Anna budapesti 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 1500 
kor. tőke, ennek 1912. évi május hó 27-től 
Járó 6% kamatai, 8 kor. 52 üli. óvási. i/s°/t 
váltódij. 77 kor. 50 fül., eddigi, valamint 
40 korona 30 fill, jelenlegi és a még fel­
merülendő költségek kielégítése végett az 

.- árverést elrendelte.
Minek folytán Nagymaros községházánál 

1913, évi január hó 27-én, d. e. 10 órakor 
megtartandó nyilvános árverésen eladatni 
fognak a következő ingatlanokból végr.

. szenvedő illetőségét képező részek u. m. :
Az Ipolysági kir. törvényszék területén, 

Nagymaros község határában fekvő
1. ) Nagymarosi 60 sz. tjkvben + 974. 

hrsz. fekete hegyi [szőllő 8 kor. kikiáltási 
árban a C. 7. sorsz. a. özv. Heppert Ig- 
■nácnó, Hanop tAnna javára bekeb. özv. 
haszonélv. jognak az árverési feltételekben 
kitett korlátozás melletti fentartásával.

2. ) u. o. 60. sz. tjkvben + 1201. hrsz. 
munkáshegyi szőlő részlet a fenti szolgal­
mi jognak a jelzett módon leendő fentar­
tásával 40 kor. kikiáltási árban.

3. ) u. o. 1652, sz. tjkvben I 209. hrsz. 
151. népsorsz. ház, udvar ingatlanbóli ju­
talék a C. 1. sorsz. a. Henop Anna szol­
galmi jogának épségben hagyásával 1650 
kor. kikiáltási árban,

4. ) u. o. 1612. sz tjkvben t 2425/h. hrsz. 
szőlő kopaszhegy ingatlanból jutalék a C. 
1. sorsz. a Henop Anna javára bekebele­
zett szolgalmi jognak épségben hagyásával 
66 kor. kikiáltási árban,

5 ) az u, o. 3293. sz. tjkvben t 712/149 
hrsz. szántó felső mező ingatlanbóli juta 
lék a C. 1. sorsz. a. Henop Anna szóig, 
jogának fentartásával04 kor. kikiáltási árban

6. ) u. n. 1297. az. tjkvben | 25. hsz. 
beltelki pince részlet 12. korona.

7. ) u. o. 1297, sz. tjkvben f 1080 hrsz. 
Mihálhegyi szőllő ingatlanbóli jutalék 49 
kor. kikiáltási árban, — a C. 1. sorsz. alatt 
ezen fekvőségekre Henop Anna javára be­
keb. szolgalmi jognak fentartásával.

Árverési feltételek.
1. Árverezni szándékozók bánatpénzül 

kötelesek az ingatlan kikiáltási árának 10 
o/o-át készpénzben, vagy óvadékképes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy a bánatpénznek a bíróságnál esetle­
ges elhelyezéséről kiállított elismervényt 
átszolgáltatni, a bánatpénzt pedig a meg­
ígérendő vételár 10°/0-ja erejéig nyomban 
kiegészíteni. Kimondatilc e helyen, hogy a 
mennyiben a nagymarosi 66. sz. tjkvben 
foglalt ingatlanok özv. Heppert Ignáene 
szóig, joga fentartásával 64 kor. vételárért 
kiilön-külön nem lennének, az árverés ha­
tálytalan és az ingatlanok a szolgalmi jogra 
való tekintet nélkül lesznek elárverezendők.

2 Az ingatlan csak a kikiáltási ar "/s-ért, 
vagy ennél magasabb vételárért log el- 

. .adatni.
Kir. járásbíróság tkvi hatosaga

Vámosmikolán, 1912. évi október 8-án.
Uoniby s. k. kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül.
Katona

kir. tkvvezető.

SíupssíoBlát
thomassalak chilisalétrom 
- és kálisót jutányosán - 
ajánl és állandóan rak­

táron tart
Berczeller Márton

Ipolyság._______
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U JSAG karácsonyi nagy jubileumi száma

tartalom és terjedelem dolgában páratlanul áll az egész 
világsajtóban. Nincs az a naptár vagy albumajándék, 
mely ezzel az egy ::::::::::::::::::::

Ü karácsonyi jubileumi számmai ü
felér. Ezt a karácsonyi jubileumi számot megkapja min­
denki, aki az UJSÁG-ra, ha csak egy hónapra is, ja­
nuár elsejével előfizet. : — ; :—: :—; : :—: :—:

$

m

ELŐFIZETÉSI ÁRAK : Egy évre 28 K. Fél évre 14 K.
Negyed évre 7 K. — Egy hónapra 2 korona 80 fillér.
Az Újság a legjobban szerkesztett, teljesen füg­
getlen. nagy előkelő napilap. Vasárnap : Asszony- 
Gyermek és Automobil Sport ineiiékiei. v v v
Megrendelő cim : „AZ ÚJSÁG“ kiadóhivatala Budapest, VII Rákóczi-u. 54.

I

m

jsf» 0. 0 0- Ä Ü* ‘Ci 0. M SS! WA w.

w. 'M 'MÁI

Nagy karácsonyi vásár!
A. karácsonyi idényre évek éta fennűló

felüT játék raktárait* a fc "wE
ez idén tetemesen megnagyobbítottam mely alkalomból felhívom kedves ve­
vőim figyelmét, a kiállított gyermek játékok és okkasiók megtekintésére.
Vétel kényszer nélkül. eXM W Olcsó maradék vásár.

Tisztelettel

jfj

G A N S E L Ä R M\ H
íz m~

59
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T XT 1 /ÍV* Kereskedelmi GALGÓCZ. 
_ Részvénytársaság Telefon: 67.

In 1

Elfogad betéteket nettó 5% kamatozás mellett.
Tőzsdei megbízásokat a budapesti és külföldi tőzsdékre; lebonyolít 

• a bankszakmába vágó minden ügyletet.
Elad és vesz: Takarmányczikkeket, gabonanemüeket, velőmagvakat, 
finomított és nyers szeszt, műtrágyát, kőszenet, kereskedelmi növénye­

ket. _ Értékpapírokat, szelvényeket és külföldi pénznemeket.
Hitelt nyújt folyószámlában értékpapírokra, árukra .és egyéb fedezet 
mellett. — Mezőgazdasági gépeket elad. — Biztosítási ajánla­

tokat elfogad élet, halál, tűz, jég, betörés és üvegbiztositásokra.
Kereskedelmi és ipari vállalatokat támogat, részt vesz parczellázási

műveletek keresztülvitelében.
Automobil közlekedési válialat; állandó járatok Pöstyén, Trencsén- 

Teplicz fürdőkben 1912. május 1-től.
Luxus automobilok bérelhetők 1912. május 1-től órákra és napokra

legolcsóbb díjszámítás mellett.

KO VALI) PETER ES FIA
ca. cs hír. szab. kelme- ég szőrmefestő, vegytisztító cs gőzmesó-gyár

BUDAPEST, VII., Szövetség-utca 37. szám.
megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki 
városban képviseletet létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, 
hogy cégét a csomagolás és postaköltségek mellőzésével— közvetlenül felkereshesse

özv. DIAMANT OÁ BORNE rtf!ott tftt tliVal­
iim li<*r<»*ke<ltf Ipolyság

vette ál a képviseletét és a gyár rendes áraiban vállalja az uri-, női- cs gyennek- 
öltönvök, díszítő és butroszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke- es 

végáruk, szőrmék síinek vegytisztitásáí és festéséi. ------------------------------

Úgyszintén ágytollak tisztítását és fehérnemüek mosását is.
A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és minden­

kor méltányos árairól, szives jó indulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és 
számos megbízatást kér a , .Kováid Péter és fia cég.
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MINŐSÉGE: 
ARANY vAtsaansR?1

Nagyszálloda
Budapest, III, Zslgmond-utca 38-40, a Szt. Lukács- és Császár-fürdőkkel szemben.

H (A Rózsadomb parkos tövében).

A mmlnm teehniH loeumbb vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan épült hat- 
A modem tu.mika logujt berendezett 250 szobával. Rézbutor, központi gőz­eim‘letes szálloda pazar trmynvei ni luiuuzon _i’ *_ tiWUczó-

ffT,flSZ“ifÄ^Keleskedím!Ä AX’»?* m„s A »onatükhoz £?£kedés minden irányban. Mérsékelt polgári árak. Un es női fodrász a házban. h/ivts 
Telefon 130-35. ‘pánfogási kér Vallat Miksa igazgato-tulajdonob.

w «1- wwtib-w ^ <asrt

Kováid Péter és fia
cs és bír szab. 1 elme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó-gyár 

BUDAPEST, Víí, Szövetség-utca 37. szám.
meebizói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki 
városban képzeletet létesítés ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, 
hoov cégét — a csomagolás és postaköltségek mellőzésével — közvetlenül felkereshesse
Í!aVíUKY .iINOÍWNÉ NAGYMAROS

vette át a képviseletét és a gyár rendes áraiban vállalja az úri , női- cs gyeimek- 
öltönyök, diszitö és bútorszövetek, függönyök, kézimunkák szőnyegek, csipke- }s 

remiink, szőrmék slbiek vegytisztitasat cs festését
ijárv^intén ,4-vtolloU <*h fcliéfnomück iiiosits.«ts.

A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról es minded­
kor méltányos árairól, szives jó indulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletei s 
számos megbízatást kér a , , _Kováid Peter és fia cég.
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Kapható Polgár T. m. kit 
árud áj óban.

(2~Y/ v,

Gyáramban előállítok:
1. Cementlapokat HÜOOO kgos nyomás mellett szi­

tu s és remikiviil díszes kivitelben tetszés szerinti min­
tázattal ; ^ _ ... I

2. Csőm üszőit betoncsöveket 0.10 — 1.0 m. atme- 3 
rővel k ti t ü v ii tii t 1.00 m. btdsó átmérővel vasbetonból ; |

3. Itató vályúkat és sertés vályúkat vasbetonból jj 
tetszés szerinti hosszúságban rendelés szerint; ^

4. Vasbeton közúti korlátoszlopokat, lépcsőket, ke- | 
rékvetőket, kerítés oszlopokat, határjelző köveket és ren- íj 
dőlésre bármilyen cementéirut és vasbeton készítményt. ^

Mindezen gyártmányokból nagy mennyiség van 
raktáron.

Olcsó árak, kitűnő készítmények, pontos és gyors 
kiszolgálás.

Érdeklődőknek árjegyzékkel irodámban és gyár­
telepemen (vasúti felvételi épület mellett) és egyéb 
felvilágosításokkal azonnal szolgálok. 5—13

dohány nagy •í LAEWEonrnwMnmniiiMiim^TifiiWTTwnTír mm# - bobé i ■■ mmi 1 tikit« thpaasKAa&s

Müveit
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háziasszony nem nélkülözheti a magyar asszonyok 
pompás közlönyéi, a Küvthy Emilné szerke ztésében 
megjelenő 19 eve „Háztartást“, mely kiváló folyó­
irat II im ént felölel ami a

háziasszonyt érdekli. Ha most 6 koronával előfizet a 
Háztartásra, ak ov ingyen és bérmentve kapja meg 
a „Háztartás Könyvtára" most inegj lent pompás20 
kötelet, melyek minden

érdeklő ezernyi hasznos I á/.tartási ismeretekkel van­
nak tele. Am a „Háztartás"-t járatja, annak szótárá­
ból és li ztartásáb: I a

ara

H |N H p
Főszerkesztő): Braun Sándor. Kiadótulajdonos: Mérei Jenő.

t *7»t^:e-3cnr as*. nt w
A N A P

Budapesten 
egy szám

Vidéken egy 
szám

fill.

a magyar újságírás szenzációja, a magyar 
közönség legkedvesebb lapja, a 48-as eszmény 
es a magyar nemzeti törekvések egyetlen Ilii 

es kerlellietetlen szószólója.
Minden jó magyar ember olvassa a NA P-ot.

TESSÉK ELŐFIZETNI!
Egy évre 18 K Negyedévre 450 K
Félévre 9 K Egy hóra 1 60 K

«Y3Ä?ív-sJwa* ^gru/rr^m^y: •••**• „ • »*99

FÉNYLS FÜFDMÉNYT HOZ
l.ltto.ooo példányban jelenik

ara 6 fill.

szócska eltűnik, mert ebben a folyóiratban nvtuiciit 
megtalál Ingyenes mutatványszámmal s Ívesen szol­
gál a Il.izöart.is kiadóhivatala. Budapest, VI. kér, 
Eötvös-utca 36.

A NAP minden apróhirdetése, mert naponta 155.000 havonta
meg és mindenki olvassa !

A NAP apróhirdetési levelezőlapja 10 szóig 70 í. 20 szóig 1 k 40 f, 40 szóig 2 k
Kapható a doh ánytőzsdekben 1

80 fillér.

NYOMATOTi NEUMANN JAKAB OYORSSAJTuJAN IPOLYMQŐN.

zV-; át , r-v *•
V-'.l ' 4-, íf >* • • .4 - - ' .... ' 1 •' ■ .,.■■■■


